
Samenvatting Duurzaam Delft 
 
In het Delft Internet Panel is een vragenlijst uitgezet om te kijken wat men vindt van de volgende 
onderwerpen: 

1. Duurzaamheid in Delft 
2. Parken in Delft 
3. Groen in de buurt en wijk 
4. Natuurrijk tuinieren 

 
Respons 
Van de 2.146 panelleden die uitgenodigd zijn om de vragenlijst in te vullen, hebben 1.501 dit 
gedaan. Dit levert een respons op van 70%.  
 
Resultaten 
Hieronder worden de resultaten van de DIP-meting per onderwerp besproken. Er is gekeken of er 
verschillen zijn tussen diverse achtergrondgegevens (geslacht, wijk en leeftijdsgroepen). 
 
 
Duurzaamheid in Delft 
 
Stadskrant Duurzaam Delft-pagina 
De Delftenaren zijn gevraagd of zij bekend zijn met de Duurzaam Delft-pagina in de Stadskrant 
Delft. Een derde deel van de Delftenaren leest deze pagina soms (34%), eveneens een derde 
heeft de pagina nog nooit gezien (34%). Het aandeel dat deze pagina (bijna) altijd leest is 9%. 
De Duurzaam Delft-pagina in de Stadskrant wordt bovengemiddeld gelezen door 55-plussers. 
Jongeren kennen de Duurzaam Delft-pagina niet of lezen hem niet. 
 
Duurzaamheidplannen en -activiteiten 
Er zijn verschillende duurzaamheidplannen en activiteiten in Delft. De bekendste activiteit is de 
Energiemarkt (22% bekend) en het bekendste plan is het Duurzaamheidplan (eveneens 22% 
bekend). Aanzienlijk minder bekend zijn de Duurzame Dinsdag (8%) en het Duurzaam Delft 
Dreamteam (6%). 
Jongeren zijn over het algemeen minder bekend met de plannen en activiteiten dan ouderen.  
 
Subsidieregelingen 
Er is gevraagd of men bekend is met een aantal subsidieregelingen. 
Een kwart van de Delftenaren is bekend met de Gemeentelijke stimuleringsregeling 
Energiebesparende maatregelen (26%). De Ondersteuningsregeling natuur en milieu en het 
Milieufonds zijn bekend bij respectievelijk 8% en 7% van de Delftenaren.  
 
Belang van Duurzaam Delft 
Driekwart van de Delftenaren vindt het belangrijk om te weten wat er in Delft gebeurt op gebied 
van natuur, milieu en duurzaamheid. 
Hiervoor geldt dat naarmate men ouder is men het belangrijker vindt te weten wat er in Delft 
gebeurt op het gebied van natuur, milieu en duurzaamheid.  
 
Een kwart van de Delftenaren vindt dat zij hierover voldoende door de gemeente wordt 
geïnformeerd. Vier op de tien Delftenaren geven hier aan dat zij niet voldoende geïnformeerd 
worden, terwijl drie op de tien aangeven dit niet te weten. 
Ondanks dat jongeren het minder belangrijk vinden te weten wat er op dit gebied in Delft gebeurt, 
geeft de helft aan niet voldoende geïnformeerd te worden.  
 
Aan de Delftenaren die vinden dat zij onvoldoende geïnformeerd worden over dit onderwerp, is 
gevraagd waarover zij graag informatie zouden willen ontvangen. Men ontvangt graag ‘informatie 
over wat de duurzame activiteiten zijn in Delft’, ‘algemene informatie over 
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duurzaamheid/natuur/milieu/ energiebesparing’, ‘informatie over de plannen over duurzaamheid‘, 
‘waar men subsidies voor kan krijgen’, ‘wat de mogelijkheden zijn voor bewoners van Delft’ en 
‘hoe zij kunnen bijdragen’. Daarnaast worden diverse media genoemd met regelmatig een oproep 
om deze ‘informatie over duurzaamheid duidelijk aan de Delftenaar te communiceren’ door 
bijvoorbeeld te bundelen in één medium.  
 
Bijna acht op de tien Delftenaren vinden een Duurzaam Delft (zeer) belangrijk (78%). Een 
aanzienlijk kleiner aandeel is neutraal over een Duurzaam Delft (15%). 
 
Betrokkenheid van Delftenaren 
Delftenaren hebben aangegeven of zij tips of suggesties hadden over hoe Delft duurzamer zou 
kunnen worden. Bijna een kwart (22%) heeft hier een tip of suggestie opgeschreven. De meest 
genoemde open antwoorden gaan over ‘duurzame energiebronnen’ (16%). Een aandeel van 13% 
gaat over het ‘motiveren van burgers’ (educatie van jeugd, acties ter bewustmaking van burgers, 
stimuleren van duurzaam gedrag). Het ‘scheiden van afval’ wordt ook regelmatig genoemd 
(13%), net als diverse manieren om het ‘fietsgebruik te stimuleren’ (13%). 
 
Ruim vier op de tien Delftenaren zagen hierin ook een rol voor zichzelf weggelegd (45%). Voor 
drie op de tien Delftenaren was dit niet het geval, een kwart antwoordde hier ‘weet niet’. 
 
De Delftenaren die hierbij betrokken zouden willen worden zijn gevraagd of zij ideeën hebben 
over hun persoonlijke bijdrage. Verschillende ideeën over hoe zij een bijdrage zouden kunnen 
leveren komen hier aan bod, zoals vaker de fiets pakken, zonnepanelen, verbeteren van de 
woning, goed voorbeeld geven, advies geven, bewust omgaan met energie, (plastic) afval 
scheiden, stookkosten beperken, zwerfvuil opruimen in de buurt, groene tuin, en vele andere 
zaken.  
 
Ruim vier op de tien Delftenaren met ideeën over hun persoonlijke bijdrage aan een Duurzaam 
Delft noemden als benodigdheden ‘informatie’ (45%) en ‘subsidie’ (42%). Drie op de tien 
Delftenaren noemden ‘kennis over andere initiatieven in de stad’ (32%) en ‘contact met relevante 
organisaties’ (31%). Twee op de tien Delftenaren gaven als benodigdheid aan ‘inhoudelijk advies’ 
(21%) en ‘begeleiding’ (20%). 
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Parken in Delft 
 
Parkbezoek 
Een ruime meerderheid van de Delftenaren geeft aan wel eens een park in Delft te bezoeken 
(78%), zie Figuur 1. 
 

Bezoek parken in Delft (n=1.259)
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Figuur 1 

 
 
Parkbezoek is relatief het laagst onder jongeren van 18 tot en met 24 jaar. Een aandeel van 73% 
bezoekt jaarlijks tenminste één park. Onder 65-plussers is dit aandeel relatief het grootst, 
namelijk 83%. 
 
De parken die door de meeste Delftenaren bezocht worden zijn het Abtwoudsepark (48%), het 
Wilhelminapark (44%), het Agnetapark (40%) en de Doelentuin (37%). Drie op de tien 
Delftenaren bezoeken (ook) een ander park. Het meest genoemde park bij ‘anders’ is het Delftse 
Hout (59%).  
 
De bezoekers van parken in Delft hebben aangegeven hoe vaak zij per jaar een park bezoeken. 
Dit varieert van 1 tot 510 keer per jaar. Gemiddeld bezoeken deze Delftenaren een park 52 keer 
per jaar. 
Het parkje Buitenhof wordt met 46 keer per jaar gemiddeld het vaakst bezocht. Vaak bezochte 
parken zijn het Henri Dunantpark (41 keer/jaar), het Mekelpark (34 keer/jaar), het Wilhelminapark 
(27 keer/jaar). Minder vaak bezochte parken zijn; De Vries van Heystplantsoen (8 keer/jaar), het 
parkje bij kinderboerderij Tanthof (7 keer/jaar), de Doelentuin (6 keer/jaar) en het Oostplein (5 
keer/jaar). 
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Er is gekeken naar het gemiddeld aantal verschillende parken dat men in een jaar heeft bezocht, 
zie Figuur 2. Gemiddeld bezoekt men 3 Delftse parken in een jaar. 
 

Gemiddeld aantal verschillende parken dat men in een jaar bezoekt (n=922)
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Figuur 2 
 
 
Motivatie parkbezoek 
De Delftenaren die tenminste één park hebben bezocht, konden maximaal drie redenen 
aangeven die voor hen het meest belangrijk zijn voor hun bezoek aan een park in Delft.  
Bezoekers van parken geven als belangrijkste reden voor hun bezoek: ‘wandelen’ (69%), ‘van de 
natuur genieten’ (41%), ‘fietsen’ (36%) en ‘sportief bezig zijn’ (20%). 
Een aandeel van 11% heeft een andere reden opgegeven. Genoemde redenen zijn ‘ik kom er 
doorheen als ik ergens heen ga’ (bijvoorbeeld naar werk), ‘fotografie’ en ‘evenementen’.  
 
De redenen om een park te bezoeken zijn afhankelijk van leeftijd. De belangrijkste redenen voor 
18-24 jarigen om een park te bezoeken zijn ‘zitten, liggen, luieren’ (44%), ‘wandelen’ (41%), 
‘sportief bezig zijn’ (37%) en ‘recreatie’ (31%). Voor 25-34 jarigen zijn dit ‘wandelen’ (71%), 
‘fietsen’ (31%) en ‘sportief bezig zijn’ (30%). Belangrijke redenen voor een parkbezoek voor 35-
44 jarigen zijn ‘wandelen’ (67%), ‘fietsen’ (36%), ‘met (klein)kinderen spelen op de groenstroken’ 
(33%) en ‘van de natuur genieten’ (30%). Voor de 45-plussers geldt dat de drie belangrijkste 
redenen om een park te bezoeken overeenkomen met de algemene top 3: ‘wandelen’, ‘van de 
natuur genieten’ en ‘fietsen’. 
 
De Delftenaren die geen bezoek brengen aan een park in Delft, zijn gevraagd hiervoor één tot 
maximaal drie redenen aan te geven. Bijna vier op de tien Delftenaren hebben hier ‘geen 
behoefte aan’ (38%) en een derde deel heeft er  ‘geen tijd voor’ (34%). Bijna een kwart heeft dit 
‘nooit overwogen’ (22%). Eveneens een aandeel van 22% heeft een andere reden om niet naar 
een park in Delft te gaan. De meest genoemde redenen zijn: ‘bezoek van ander natuurgebied 
zoals het Delftse Hout’, ‘Delftse parken zijn klein/oninteressant/onbekend/te weinig’. 
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Verbeteringen aan parken  
Aan de parkbezoekende Delftenaren is gevraagd hoe de gemeente de Delftse parken kan 
verbeteren of aantrekkelijker kan maken.  
Drie op de tien parkbezoekers vinden het ‘beter onderhouden, schoon houden van een park’ 
(33%), ‘meer afvalbakken’ (31%) en ‘meer bankjes’ (30%) redenen om vaker/prettiger een 
bezoek aan een park in Delft te brengen. De verbeteringen ‘meer natuurkenmerken’ (21%) en 
‘meer natuurlijk beheer van de parken’ (18%) worden door een vijfde deel van de parkbezoekers 
genoemd. 
Een aandeel van 16% van de parkbezoekers vindt dat er niets verbeterd hoeft te worden. Een 
vijfde deel noemt hier een andere reden (20%), Andere redenen zijn: ‘hondenoverlast 
verminderen’, ‘meer speelplekken voor kinderen’, ‘controle op hangjeugd’ en het ‘tijdig opruimen 
van afval’. 
 
Voor vier op de tien parkbezoekers zou het verbeteren van de bovengenoemde redenen leiden 
tot het vaker bezoeken van een park in Delft (43%). Een derde deel zegt dat dit geen effect heeft 
op het aantal bezoeken per jaar dat hij of zij aan een park in Delft brengt (32%). Een kwart weet 
niet of dit leidt tot het vaker brengen van een bezoek (25%). 
 
Ruim een kwart van de niet-bezoekers geeft aan dat zij geen mening hebben over wat er 
verbeterd kan worden of dit niet weten (27%). Een klein kwart geeft aan dat er niet iets verbeterd 
hoeft te worden omdat de reden om geen park te bezoeken is dat de niet-bezoekers er geen 
behoefte aan heeft (23%).  
Wat wel een verbetering zou zijn die kan leiden tot het gaan bezoeken van een park in Delft, is 
het beter onderhouden of schoon houden van de parken (26%), ‘meer afvalbakken’ (20%), ‘meer 
bankjes’ (18%), ‘verbeteren van de veiligheid’ (18%) en ‘meer natuurkenmerken’ (18%). Een 
aandeel van 13% geeft een ander antwoord, zoals ‘meer promotie van parken’, ‘betere 
voorzieningen’ en ‘meer parken’.  
 
 
Groen in de buurt en wijk 
 
Tevredenheid groen in de buurt/wijk 
De meeste Delftenaren zijn (zeer) tevreden over het groen in hun buurt of wijk (61%). Eén op de 
vijf Delftenaren is neutraal (20%) of (zeer) ontevreden (19%) 
Onder de 65-plussers heerst relatief de grootste tevredenheid, 69% is (zeer) tevreden over het 
groen in de buurt/wijk. De groep 35-44 jaar is minder tevreden (dan gemiddeld) met 54%. 
In de wijken Voordijkshoorn (71%), Voorhof (73%) en Buitenhof (76%) is men het meest 
tevreden. 
 
Verbeteren groen in de buurt/wijk 
De Delftenaren zijn gevraagd wat men het meest belangrijk vindt bij het verbeteren van het groen 
in de buurt/wijk. Zij konden maximaal twee antwoorden geven. 
De meeste Delftenaren noemen ‘boomgroepen/lanen’ als belangrijk om te verbeteren met 45%. 
Vervolgens worden genoemd: bloemperken (30%) en een grasveld/speelveld (20%). Bij de optie 
‘anders’ zijn vooral genoemd: beter onderhoud, bomen aanplanten en hondenpoep overlast 
beperken.  
 
Zelfbeheer 
De gemeente denkt na over zelfbeheer, het vrijwillig onderhouden van delen van de openbare 
ruimte door bewoners. Er is gevraagd wat men hiervan vindt. 
Vier op de tien Delftenaren vinden dit een (zeer) goed plan (40%). Een ruim kwart is neutraal 
over zelfbeheer (27%). Drie op de tien Delftenaren vinden dit een (zeer) slecht plan (30%).  
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Er is ook gevraagd of men interesse heeft in het onderhouden van een stukje openbaar groen in 
de buurt. De meerderheid heeft hierin geen interesse (56%), een kwart weet het nog niet (25%). 
Eén op de vijf Delftenaren toont hierin wel interesse (19%). Zie Figuur 3. 
 

Interesse in zelfbeheer in uw buurt (n=1.199) 
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Figuur 3 

 
 
Aan de Delftenaren die interesse hebben in zelfbeheer in hun buurt is gevraagd wat zij zouden 
willen doen. De meeste geïnteresseerden in zelfbeheer in hun buurt zouden de ‘boomspiegels’ 
(grond rondom een boom waar geen bestrating ligt) willen onderhouden (55%), zie Tabel 1. 
 
Tabel 1. Onderhoud/Beheer dat geïnteresseerden in zelfbeheer willen doen (n=225) 

 % 
 boomspiegels 55 
 groenperken in openbare ruimte 48 
 plantenbakken 42 
 geveltuintjes 32 
 hofjes/binnentuinen 25 
 anders 14 
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Natuurrijk tuinieren 
 
Belangrijk in tuin/balkon 
In Figuur 4 staat of de respondenten een tuin en/of balkon hebben. Bijna iedereen heeft een tuin 
en/of balkon (92%). De meeste Delftenaren hebben een tuin (40%).  
 

Heeft u een tuin en/of balkon? (n=1.199)
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Figuur 4 

 
 
De Delftenaren vinden ‘privacy’ het meest belangrijk (70%) aan hun tuin en/of balkon. Meer dan 
de helft geeft aan ‘groenbeleving’ (62%) en ‘vlinders en vogels in de tuin’ (52%) belangrijk te 
vinden. Een derde van de tuin en/of balkon eigenaren vindt het belangrijk dat deze 
‘onderhoudsarm’ is (32%). 
 
Tuineigenaren vinden ‘groenbeleving’ en ‘vlinders en vogels in de tuin’ belangrijker dan 
balkoneigenaren. Balkoneigenaren hechten relatief meer waarde aan het ‘onderhoudsvrij’ zijn 
van de buitenruimte en aan ‘lage kosten’. 
 
Delftenaren met een tuin en/of balkon zijn gevraagd waar zij inspiratie vinden voor de inrichting. 
De meest genoemde inspiratiebron voor de inrichting van de tuin en/of balkon is ‘tuincentra’ 
(69%). Door ruim een kwart worden de volgende bronnen genoemd: ‘internet’ (28%), ‘bij de 
buren/mensen in de buurt’ (28%) en ‘boeken’ (27%).  
 
Begroeid dak 
Twee derde deel van de Delftenaren met een tuin en/of balkon is bekend met de optie van een 
begroeid dak (67%), een derde deel niet (33%). Het aandeel dat bekend is met deze optie loopt 
op van 56% bij de jongste leeftijdsgroep tot 75% onder de 55-plussers. 
 

 7



Er is geïnventariseerd naar de interesse in een begroeid dak. Een derde deel van de Delftenaren 
heeft interesse in een begroeid dak (33%). De helft geeft aan geen interesse te hebben hierin, zie 
Figuur 5. 
 

Interesse in een begroeid dak (n=1.102)
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Figuur 5 

 
De redenen waarom Delftenaren interesse hebben in een groen dak zijn; ‘een groen dak is mooi’ 
of ‘leuk’ (48%) ‘isolatie/energiebesparing’ (35%), ‘extra groen’ (19%). Het schuurdak wordt 
regelmatig genoemd als geschikt dak. 
De redenen waarom Delftenaren geen interesse hebben in een begroeid dak zijn ‘het ontbreken 
van een geschikt dak’ (53%), ‘onderhoudsproblemen’ (16%) en ‘dakschade’ (11%).  
 
Natuurvriendelijker maken van de tuin/het balkon 
Er is geïnventariseerd naar de belangstelling van Delftenaren met een tuin en/of balkon in het 
natuurvriendelijker maken van hun tuin en/of balkon. Bijna de helft (47%) heeft hier interesse in, 
38% heeft dit niet.  
De meeste interesse in het natuurvriendelijker maken van de tuin en/of het balkon bevindt zich 
onder 25 tot en met 34 jarigen (60%) en 45 tot en met 54 jarigen (52%). Er is minder interesse 
onder 55-plussers. 
 
Ruim de helft van de belangstellende Delftenaren kan ‘meer kennis over natuurvriendelijk 
tuinieren’ (57%) en ‘voorbeelden van tuinen en materialen’ (55%) gebruiken. Een derde noemt 
‘informatie over grasdaken’ (32%) als benodigde informatie.  
De helft van de belangstellende Delftenaren geeft aan ‘via internet’ of ‘via een folder met tips en 
voorbeelden’ geïnformeerd te willen worden (beiden 53%). Een aandeel van 45% zou dit willen 
lezen op ‘een pagina in de Stadskrant Delft’. 
 
 
Wat gaat er met de resultaten gebeuren? 
De resultaten worden direct meegenomen bij diverse projecten (zoals Duurzaam Delft aanpak, 
project natuurvriendelijk tuinieren), zodat er met de uitkomsten in de hand beter ingespeeld kan 
worden op de vraag. 
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